

为何选在现在? 当前形势如何? 各方有何反应?

三问乌克兰反攻

俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基近日均证实,乌克兰军队已开始反攻。但俄乌双方对反攻进展各执一词。反攻为何选在现在? 当前形势如何? 各方对此有何反应?

为何现在反攻?

泽连斯基10日在记者会上证实,乌克兰已开始反攻。普京12日对俄多家媒体表示,乌军反攻于本月4日开始并持续至今,这是一次大规模反攻,乌军还动用了后备力量。

分析人士认为,乌克兰选择此时发起反攻主要出于两方面考虑:

一是乌克兰反攻所需装备准备基本完成。从俄方发布的视频和媒体报道来看,乌军在反攻中使用了西方援助的“豹2”坦克和“布拉德利”步兵战车等。早在今年1月下旬,美国、英国、德国等国就宣布向乌克兰援助主战坦克等重型武器。今年5月,乌国防部长列兹尼科夫曾表示,乌

方反攻取决于三个关键因素:足量的武器、经过充分训练的部队和源源不断的军需供应。乌国防部情报总局局长布达诺夫5月24日在社交媒体发文说,乌军已积蓄足够的人员和装备,可以开始反攻。

二是进一步争取西方的支持。泽连斯基表示,西方国家若不在此次峰会上向乌提供安全保障,“就是背叛乌克兰”。据塔斯社报道,美国国务卿布林肯12日同意大利副总理兼外长塔亚尼举行联合记者会时表示,反攻有望巩固乌克兰在与俄谈判中的地位,与此同时,美国和其他西方国家将最大限度加强对乌军反攻的支持。

分析人士还说,乌多次要求西方国家在北约峰会上给予乌明确承诺和安全保障,为实现这一目标,乌方要在峰会前拿出一份像样的“成绩单”,证明西方国家对乌方军援有效果。

当前形势如何?

对乌军反攻的进展,俄乌双方各执一词。

普京12日说,乌军的反攻未能取得胜利且损失惨重。乌军在反攻中已损失超过160辆坦克和360辆各式装甲车,俄军损失了54辆坦克。而在有生力量方面,俄军的损失仅为乌军的十分之一。

乌克兰武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫14日说,过去三天,乌军的进攻取得部分成功,在一些方向实现了部分推进。他还说,俄乌军队在顿涅茨克地区西部马卡罗夫卡村周边地区的战斗仍在继续。

北约秘书长斯托尔滕贝格13日在美国白宫对美国总统拜登说,得到西方支持的乌克兰军队正在反攻行动中“取得进展”,“乌克兰夺取土地越多,他们在谈判桌上就越占上风”。

各方反应如何?

乌克兰反攻开始后,西方国家继续“拱火浇油”。美国《华尔街日报》援引消息人士的话说,美国政府已准备批准向乌方提供M1主战坦克使用的贫铀弹。加拿

大总理特鲁多10日突访乌克兰并宣布将向乌方提供5亿加元(1加元约合0.75美元)额外军事援助。

此外,本月12日至23日,北约举行成立以来规模最大的空中军事演习。俄军事观察家尤里·克努托夫认为,不排除此次军演存在配合乌克兰反攻的可能。他认为,北约向俄“露出牙齿”将加剧紧张局势。

普京指出,西方国家应停止向乌克兰供应武器,在停止武器供应的情况下,乌克兰很快就会希望进行谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫也表示,俄乌间目前不具备达成协议的先决条件。乌方“不愿意、也未准备好”同俄方谈判,其背后的西方国家也不允许乌方现在坐在谈判桌前。

南非总统拉马福萨9日表示,南非等非洲六国领导人组成的和平代表团将访问俄罗斯和乌克兰,推动冲突尽快结束。南非支持中方提出的关于政治解决乌克兰危机的立场文件,希望有关各方尽快恢复谈判。据新华社莫斯科基辅6月14日电

我外长应约同美国国务卿通电话 向美方阐明“两停止”严正立场

新华社北京6月14日电 北京时间6月14日,国务委员兼外长秦刚应约同美国国务卿布林肯通电话。

秦刚指出,年初以来,中美关系遭遇新的困难和挑战,责任是清楚的。中方始终遵循习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则看待和处理中美关系。

秦刚就台湾问题等中方核心关切阐明了严正立场,强调美方应予尊重,停止干涉中国内政,停止以竞争为名损害中方主权安全发展利益。希望美方采取实际行动,落实两国元首巴厘岛会晤重要共识及美方有关承诺,同中方相向而行,有效管控分歧、促进交流合作,推动中美关系止跌企稳,重回健康稳定发展轨道。

我外交部:美国国务卿将访华

新华社北京6月14日电 外交部发言人汪文斌14日宣布:经中美双方商定,美国国务卿安东尼·布林肯将于6月18日至19日访华。

我外交部:日方在核污染水处置问题上一再试图误导国际社会 不应向环太平洋国家转嫁风险

外交部发言人汪文斌6月14日指出,日方在核污染水处置问题上没有遵循善意协商原则,并一再试图误导国际社会。中方奉劝日方停止政治操弄,早日回到解决各方关切的正道上来。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本驻华使馆13日就福岛核污染水排海问题举行外国驻华媒体记者吹风会,对中方一再拒绝日方提议两国开展基于科学的专家对话表示遗憾,猜测中方将该问题作为针对日方的外交牌。日方并对中方使用“核污染水”的称谓表示关切,强调拟排放的含氚“处理水”是安全的。请问中方对此有何评论?

“你所提到的报道表明,日方不仅没有反思强行推进核污染水排海的错误决策,反而再次散播虚假信息,企图混淆国际视听。日本驻华使馆在中国举办一场不邀请中国媒体参加的媒体吹风会,却句句不离中国,不是别有用心,就是底气不足。”汪文斌说。

汪文斌指出,日方在核污染水处置问题上没有遵循善意协商原则,并一再试图误导国际社会。如果日方真有协商的诚意,就应该宣布暂停启动排海,允许邻国、太平洋岛国等利益攸关方对核污染水进行独立采样分析,同意探讨除排海以外所有可能的处置方案。如果所谓“处理水”真的是安全的,日方就应该选择在国内处置,而不是向环太平洋国家转嫁风险。

汪文斌说,中方奉劝日方停止政治操弄,早日回到解决各方关切的正道上来。希望日方忠实履行国际义务,停止强行推进排海计划,充分研究论证排海以外的处置方案,切实以科学、安全、透明的方式处置核污染水,并接受严格国际监督。

据新华社电



期待莫迪访美

紧催印度政府下单美制无人机

据新华社北京6月14日电 路透社13日以知情人士为信源报道,美国拜登政府正在催促印度政府下决心购买美制MQ-9B“海上卫士”无人机,以期在印度领导人访美期间敲定相关交易。

按照路透社报道说法,印度政府长期表示有意从美国购进“海上卫士”之类大型武装无人机,但是受到“官僚主义的绊脚石”阻碍,一直没能敲定这笔总额可达20亿至30亿美元的军备交易。

印度总理莫迪定于22日抵达美国首都华盛顿,与美国总统拜登在白宫会晤。知情人士称,五角大楼和白宫已要求印度政府“展示”其推进无人机交易的进展,指望在莫迪访美期间敲定合同。

沙利文13日抵达新德里,为莫迪访美做准备,预期会借机提及此事。先前报道说,印度起初打算购买30架“海上卫士”,后减为24架,上月又改为18架。印度国防部尚未确认最终数字。

“海上卫士”由美国通用原子公司制造,是美军在阿富汗、伊拉克、叙利亚等国广泛使用的“死神”无人机海上版本,续航能力逾30小时,可执行侦察、追踪和作战任务。

现阶段,印度通过租借来的“海上卫士”无人机搜集海上情报,并与美国牵头的所谓“四方机制”成员美国、澳大利亚、日本等进行情报共享。

路透社援引消息人士说法报道,拜登与莫迪还将讨论弹药、军车的合作生产问题。

坚称“受到政治迫害”

仍是共和党总统候选人最热门人选

新华社北京6月14日电 据美国媒体报道,共和党籍前总统特朗普13日在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院就“密件风波”所涉37项联邦刑事指控出庭应诉,代理律师代表特朗普提出无罪抗辩。

报道说,特朗普当天出庭前在社交媒体上猛烈抨击检方,坚称自己无过错,而是“受到政治迫害”。听证会上,特朗普全程沉默,未回答检方任何问题,其律师向法院提出无罪抗辩。

听证会后,特朗普被允许无条件离开法庭,无需缴纳现金保释金,也不必上交护照,其个人旅行不受限制。

特朗普当天回到新泽西州贝德明斯特特朗普国家高尔夫俱乐部,他在集会上对支持者说:“今天,我们目睹了我们国家

历史上最邪恶、最令人发指的滥用权力行为……这一天将成为耻辱的一天。”

美国法律界人士称,即便受到刑事指控,甚至最终获罪,并不妨碍特朗普继续竞选总统。去年11月,特朗普宣布再次竞选美国总统。一项民意调查显示,尽管官司缠身,他眼下仍是共和党总统候选人最热门人选。

美国司法部9日公布的起诉书列出对特朗普37项联邦刑事重罪指控,指控其2021年1月卸任时将数以千计的文件非法带离白宫,其中部分文件涉及国家安全机密。他同时被指控向有意收回文件的政府官员撒谎。

特朗普一再宣称自己无罪,并称民主党籍总统拜登策划“密件风波”案,旨在阻碍他竞选。美国专家和媒体认为,特朗普刑事案凸显并加深美国政治和民意撕裂。

今晚报

暑·期·特·辑

今晚小记者研学之旅

“今晚小记者研学之旅”,依托强大的多媒体制作团队,从理论到实践闭环沉浸式体验学习,为孩子提供一个充满探究与发现的学习环境,提升孩子们的沟通、思辨、社交和信息处理等多方面技能,提高写作水平和综合素养。让孩子们在轻松愉悦的氛围中释放情感,拓展视野,探索未知,书写人生新篇章。

适合年龄: 8~12岁
报名地点: 天津海河传媒中心(天津市和平区卫津路143号)

活动时间: 7月10日-16日(第一期)
报名截止时间: 6月30日

报名电话: 23602153李老师
23602141饶老师

扫码关注“天津日报品天津”公众号,随时获取活动资讯



四大研学板块

沉浸式学习开启奇妙之旅

- 1.《小记者综合素质课程》提升媒介素养,跃迁语言艺术,特邀名记名编领衔授课
- 2.《主持新星训练营》朗诵形体演练,尽显少儿风采
- 3.《着墨有道》色彩、创意、书法2天体验多项选择,通过色彩搭配、视觉传达等内容,解锁孩子艺术天分
- 4.《动感童年》少儿体育训练,专业教练专注激发,培养孩子运动兴趣

名额有限,先到先得
注重品质,选优师资,梳理课程,
优化训练项目,科学安排每一步。